



**Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”
COLEGIUL NAȚIONAL DE AFACERI INTERNE**

BASIC COURSE ON SECURITY SECTOR REFORM (SSR)

27-29 Octombrie 2025, Chișinău

În perioada **27–29 octombrie 2025**, *Colegiul Național de Afaceri Interne (CNAI)* din cadrul *Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”* a organizat, sub egida *Colegiului European de Securitate și Apărare (ESDC)*, **activitatea europeană de formare „Basic Course on Security Sector Reform (SSR)”**. Evenimentul s-a desfășurat la **Chișinău, Republica Moldova**, în parteneriat cu *Academia „Ștefan cel Mare”* a *Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova* și cu sprijinul *Misiunii Parteneriatului Uniunii Europene în Republica Moldova (EUPM Moldova)*.

Organizat în anul care marchează **20 de ani de la înființarea Colegiului European de Securitate și Apărare**, cursul a reflectat două decenii de angajament european pentru educație, cooperare și consolidarea rezilienței în domeniul *Politicii de Securitate și Apărare Comune (CSDP)*. A fost **cea de-a cincea ediție** a cursului SSR și **cea de-a doua organizată la Chișinău**, continuând o colaborare de succes în cadrul Parteneriatului Estic.



<https://shorturl.at/H1390>

La activitate au participat **40 de experți** din statele membre ale Uniunii Europene, din țările Parteneriatului Estic, din instituții și agenții ale UE, precum și din organizații internaționale. Un participant din România și-a anulat participarea înainte de începerea cursului. Grupul a reunit reprezentanți ai

ministerelor, structurilor de aplicare a legii, instituțiilor de apărare, mediului diplomatic și universitar, care au parcurs atât etapa de e-learning, cât și modulul rezidențial desfășurat la Chișinău.

Sesiunea de deschidere a reunit intervențiile lui **Vladislav Cojuhari**, *secretar general al Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova*; **ambasadorului Alexandru Codreanu**, *șeful*



Direcției Cooperare cu Uniunea Europeană din cadrul Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Moldova; **Ovidiu Viorel Năftănăilă**, *ministru-consilier, adjunct al șefului Misiunii României în Republica Moldova*; **comisarului-șef de poliție prof. univ. dr. Dinu Ostavciuc**, *rectorul Academiei „Ștefan cel Mare”*; **chestorului de poliție prof. univ. dr. Cătălin Andruș**, *directorul Colegiului Național de Afaceri Interne și director al cursului*; precum și **domnului Enver Ferhatovic**, *oficial de politici și manager de formare în cadrul ESDC*. Sesiunea a fost moderată de **conf. univ. dr. Bogdan Marinescu**, profesor asociat al CNAI.

<https://shorturl.at/H1390>

Abordarea Integrată a UE și fundamentele SSR, prin prezentările susținute de **prof. univ. dr. Iulian Chifu**, *președintele Centrului pentru Prevenirea Conflictelor și Avertizare Timpurie*; **Enver Ferhatovic** (ESDC); **gen. (r) dr. Liviu-Mihai Dănilă**; și **col. (r) Alberto Serradilla Fidalgo**. Participanții au fost implicați într-un exercițiu practic sub tema „**Applying SSR in Practice – The Case of Norland**”, coordonat de **dr. Laurențiu Giurea** și **dr. Iulian Coman**.



<https://shorturl.at/H1390>



<https://shorturl.at/H1390>

cu activități de grup și cu o **cină oficială** oferită de CNAI și *Academia „Ștefan cel Mare”*, prilej pentru dialog și consolidarea cooperării între participanți și lectori.

A **treia zi** a debutat cu **prezentarea concluziilor de grup** în cadrul exercițiului „Applying SSR in Practice – The Case of Norland”, urmată de sesiuni dedicate **lecțiilor învățate din misiunile UE și viitorului SSR în spațiul Parteneriatului Estic**. Ceremonia de **închidere** a reunit pe **E.S. Cosmin Dinescu**, *șeful Misiunii EUPM Moldova*; **Ovidiu Viorel Năftănilă**; **prof. univ. dr. Dinu Ostavciuc** și **prof. univ. dr. Cătălin Andruș**. La final, participanții au primit **certIFICATELE DE ABSOLVIRE** ale cursului.



<https://shorturl.at/H1390>

Această ediție a marcat **prima cooperare cu Misiunea EUPM Moldova**, consolidând dimensiunea europeană a activității și subliniind importanța unui sprijin coerent acordat autorităților naționale din statele partenere. Activitatea s-a desfășurat sub *Regula Chatham House*, care a permis un schimb deschis de opinii între practicieni, experți și factori de decizie. Feedback-ul participanților a fost **excelent**, confirmând relevanța și calitatea profesională a formării. În cadrul evenimentului, partenerii au convenit să **continue această cooperare și pentru ediția următoare**, consolidând astfel parteneriatul trilateral dintre **Uniunea**



Europeană, România și Republica Moldova în domeniul reformei sectorului de securitate și al formării profesionale.

Evenimentul a reconfirmat parteneriatul solid dintre *Colegiul Național de Afaceri Interne (CNAI)*, *Academia „Ștefan cel Mare”*, *Colegiul European de Securitate și Apărare (ESDC)* și *Misiunea Parteneriatului*

Uniunii Europene în Republica Moldova (EUPM). Totodată, a evidențiat rolul activ al României, prin CNAI, în promovarea unei abordări coerente și profesioniste privind **construirea capacităților UE, guvernanta în domeniul securității și consolidarea unei culturi europene comune de securitate.**

The National College of Home Affairs
under the auspices of
The European Security and Defence College

The 5th edition of
**The ESDC Basic Course on
Security Sector Reform**

27-29 October 2025
Chișinău, Republica Moldova

EAP Eastern Partnership

www.cnai.ro